Tema: KOCHOBHOE TPUT'OHOMETPUYECKOE TOXIECTBO.

1.BeiBoa (popMyJibl OCHOBHOT'O TPUTOHOMETPHUUYECKOT'O TOXKIECTBA.
PaccMoTpuM OKpy)HOCTH paauyca R B mpsAMOyroibHON cUCTEME KOOPUHAT,
LIEHTP COBMNAJAET C HAYaJIOM KOOPJMHAT, U3 IIeHTpa nposeacH ayd OB, Touka B
MMeEEeT KoopauHaThl (X; y). Toraa:

A . B y -
B(x;y ? 5'”0‘—E = y=Rsina
COSazi —>X=RcCosa
O\ X, R

X2 + y2 — R2 - YPaBHEHUE JAHHOMN
OKPYKHOCTH

Tak kak Touka B MPUHAOJICIKUT ﬂaHHOﬁ OKPY>XKXHOCTH, TO ee KOOpAHWHATHI
YAOBJICTBOPAKOT YPABHCHHUIO OKPYXKHOCTH:

BriBost popMyitbl, 3amotHUTE POOEIbl M HAWIUTE OIIHMOKH .
(Rcosa ) +...=R? | (Rcosa)’ +(Rsin a)* =R?

R%..+..sina’=R?| R?cos®’a +R?sin?a =R?

2U)

..(sin’+cos?) = R? | R*(sin®a +cos® a) = R?
Buieoo: |Sin > a +cos’ a =1| - ocHoBHOe TpHTOHOMeTpHYECKOE
TOXKIAECCTBO- BbIYYUTDb HAU3YCTb

CrnenmoBartenbHO, 3Has, 3HAUCHHE JTF000HM (QYHKIMHM CHHYCA WIH KOCHHYCA MOYHO
BCErJa HaWTH 3HAYECHUE JIPYToTo.
BripazuM cuHYyC 1 KOCUHYC U3 OCHOBHOT'O TPUTOHOMETPUUECKOTO TOKIECTBA:

sina =1—cos? o cos’ a =1—sin’ «

sin @ = ++/1—cos’a COSax = +4/1-sin’«a

BbIYYUTHb HAU3YCTh

2. Haxoxenve 3Hau€HUN TPUTOHOMETPUUYECKHUX () YHKIIMHA 110 U3BECTHOMY

3HAYEHUIO OJTHOU U3 HUX: y Rsina sinea sin o

dbopmysa TaHTeHCA: tga == = tga = ,cosa #0
X Rcosa cosa CoS«

dbopmyna KOTaHIeHca:

X _ COsa coSa .
= o ctga =——-,sina #0
y sin o sin o

ctga =




(opMyIia, CBsI3bIBaIOIAs TAHTEHC U KOTAHT €HC:

sina cosa
cosa sina

tga-Clga = 1 tga - ctga =1

sina+sSina =2sina
sina-sina =sin“a

A2
sin‘ o
5 :tgza
cos” «
3akpernieHue:

Pazobpatb 3ananus:
1.Jloka3zath, 4To MpeoOpa3zoBaHueE JIEBOM YacTU paBHSJIACH IPABOM:

1+tga

1+ ctge
l+tga 14 sina ) 14808 _ cosa+sina sina+cosa  (cosa+sina)-sina  sina
1+ ctga cosa) U sina cosa  sina cose -(sin @ +cosar) cosa
JLu. =ILuy.

2.Jlokazatp, 4TO MpeoOpa3oBaHUE MPABOM YaCTU PaBHSJIACH JIEBOM.

cosa =Sin a - ctga

. sina cosa
SN & - Ctgax = —— - —
1 sna

=CoS JL.a. =I1L.4.

3. JleByro 1 paBy10 4acTh MpeoOpPa3oBaTh K OJHOMY BHIPAKCHHIO.
ctg®a —cos’ a = ctg’a - cos® a
JleBasi yacth:

cos’a cos’a cos’a-—sin®a-cos’a  cos’ a~(1—sin 2 a)sin a _cos’a-cos’a cos'a
sina 1 sin® & sin sin® & sin® o

IIpaBast yacTh:

cos’a cos’a _ cos'a

ctg’ar - cos® a = —— =——
sSin“ 1 sin“ o

=tga



